

上主為被壓迫的人伸冤；他為他們伸張正義。他向摩西啟示他的計畫，使以色列人看見他大能的作為。上主有恩典，充滿憐憫，不輕易發怒，有豐盛的慈愛。他不長久責備；他不永懷忿怒。他不按照我們的罪過懲罰我們；他不因我們的過犯報應我們。天離地多高，對敬畏他的人，他的慈愛也同樣宏大。東離西多遠，他使我們的罪離開我們也那麼遠。父親怎樣疼愛自己的兒女，上主也怎樣愛惜敬畏他的人。（詩103:6-13）

## 祂愛的本質

詩篇103篇是一首讚美詩，詩人歌頌上主的公義、憐憫與慈愛。上主為受壓迫的人伸冤，彰顯祂的公義；祂不按人的罪過懲罰，願意以無限的慈愛赦免我們，如父親疼愛兒女，上主也愛敬畏祂的人。上主不僅施行審判，也滿有恩典，祂向以色列人啟示祂的作為，帶領他們出埃及，賜下律法，並憐憫他們的軟弱。

信仰不是建立在懼怕上，而是對上主信實與慈愛的回應。上主的愛不取決於我們的行為，而是祂本質的展現。詩篇103篇提醒我們，祂不按我們的罪懲罰，而是憐憫我們，如同慈愛的父親，願意赦免、醫治並帶領我們走向新生。

上主的公義與慈愛並行，祂關心受壓迫者，也樂意饒恕悔改的人。當代基督徒應該效法上主的心腸，關懷社會中的弱勢群體，為受不公對待的人發聲，並實踐憐憫與寬恕。例如，在充滿對立的社會中，基督徒可以成為和解的橋樑，在家人、朋友與社群間傳遞上主的愛，使世界因我們的信仰實踐而變得更加公義與溫暖。

與小組夥伴討論以下問題：

你曾經見過或經歷過不公義的事情嗎？

你當時的感受是什麼？

我們作為基督徒能如何回應？

慈愛的上主，感謝你的憐憫與公義，  
願我學習你的愛，關懷受壓迫者，活出憐  
憫與寬恕，使人因你的愛得著盼望。奉主  
耶穌基督的名祈禱，阿們。



今天的關鍵字：慈悲